

Prve medicinske sestre u karlovačkim zdravstvenim ustanovama

The first nurses in health care institutions in Karlovac

Snježana Mirilović¹, Blaženka Pavlič¹, Sanda Franković²

¹ Opća bolnica Karlovac, Andrije Štampara 3, 47 000 Karlovac, Hrvatska

² Škola za medicinske sestre Mlinarska, Mlinarska 34, 10 000 Zagreb, Hrvatska

Sažetak

Uvod: Nakon osnivanja Škole za sestre pomoćnice u Zagrebu 1921. godine, kada se u školu upisuju redovnice i civilne učenice, u socijalnim i zdravstvenim ustanovama uz pomoćno se osoblje počinju zapošljavati sestre pomoćnice i sestre bolničarke. U razdoblju nakon II. svjetskog rata mnoge redovnice bile su prisiljene napustiti službu jer su odbijale raditi u civilnom odijelu ili su bile izložene pritiscima na radnom mjestu. Prve civilne medicinske sestre zapošljavaju se u Karlovcu 40-ih i 50-ih godina prošlog stoljeća u bolničkim i izvanbolničkim zdravstvenim ustanovama. Na temelju uvida u povijesnu građu, pokušala se učiniti rekonstrukcija njihova rada i školovanja.

Metode: Polazište za izradu rada bili su dokumenti pohranjeni u pismohrani Opće bolnice Karlovac. Izbor za medicinske sestre navedene u radu vođen je kronologijom pohranjivanja podataka u pismohrani. Ostali podaci crpljeni su iz arhivskih fondova i zbirki Hrvatskog državnog arhiva (HDA) i Državnog arhiva u Karlovcu (DAKA). Kao dopuna ovim izvorima korišteni su do sada objavljeni radovi.

Rezultati: Učinjena je rekonstrukcija tijeka školovanja i rada za medicinske sestre Rozaliju Špoljarić, Sofiju (Sonju) Škrobe, Anicu (Zibar) Radmanović, Maricu (Mariju) Brajdić, Ankicu (Mušnjak) Slavnić, Zdenku Čačić i Zorku Lasić. Na temelju uvida u arhivsku građu može se zaključiti da je prva školovana medicinska sestra u Karlovcu Sofija (Sonja) Škrobe.

Zaključak: Budući da rad i djelovanje medicinskih sestara u karlovačkim zdravstvenim ustanovama do sada nije sustavno bilježen i istraživani, autorice smatraju da daljnji rad na tom području može rezultirati pronalaženjem dodatnih podataka i mogućim drugačijim zaključcima.

Ključne riječi: povijest sestinstva, Karlovac, Medicinska škola Karlovac, povijest medicine

Kratak naslov: Prve medicinske sestre u Karlovcu

Abstract

Introduction: After the founding of the School for Assistant Nurses in Zagreb in 1921, when nuns and civilian students enrolled in the school, assistant nurses and nurses began to be employed in social and health institutions along with support staff. In the period after World War II, many nuns were forced to leave the service because they refused to work in the civilian department or were exposed to pressure in the workplace. The first nurses were employed in Karlovac in the 1940s and 1950s in inpatient and outpatient health care facilities. Based on the insight into the historical materials, we attempted to reconstruct data on their work and education.

Methods: The starting point for this work were documents stored in the archives of the Karlovac General Hospital, the archives and collections of the Croatian State Archives (HDA), and the State Archives in Karlovac (DAKA). In addition to these sources, we also used previously published papers.

Results: Reconstruction of the course of education and work of following nurses was made: Rozalija Špoljarić, Sofija (Sonja) Škrobe, Anica (Zibar) Radmanović, Marica (Marija) Brajdić, Ankica (Mušnjak) Slavnić, Zdenka Čačić and Zorka Lasić. Based on the insight into the archives, we can conclude that the first educated nurse in Karlovac was Sofija (Sonja) Škrobe.

Conclusion: Since the work and activities of nurses in Karlovac health care institutions have not been systematically recorded and researched so far, the authors believe that further work in this area may result in finding additional information and possibly different conclusions.

Keywords: history of nursing, Karlovac, Medical High School Karlovac, history of medicine

Short title: The first nurses in Karlovac

Received October 26th 2021;

Accepted November 26th 2021;

Autor za korespondenciju/Corresponding author: Snježana Mirilović, Adresa: Danijela Grčića 10a, 47 000 Karlovac, Hrvatska, Tel: +385 91 1509827, e-mail: smirilovic@gmail.com

Uvod

Nakon osnivanja Škole za sestre pomoćnice u Zagrebu 1921. godine, kada se u školu upisuju redovnice i civilne učenice, u socijalnim i zdravstvenim ustanovama uz pomoćno osoblje počinju se zapošljavati sestre pomoćnice i sestre bolničarke [1].

Do kraja II. svjetskog rata školu će završiti tristotinjak civilnih sestara i nešto manje redovnica [2]. Taj je broj bio nedostatan za tadašnje potrebe pa će u bolnicama i nadalje

većinu osoblja činiti priučene osobe i redovnice koje su po-
hađale bolničarsku školu ili su bile priučene tijekom rada.

Vjerojatno je redovnica Perpetua Kovačić bila prva školovana sestra koja se zaposlila u karlovačkoj bolnici. Školu za sestre pomoćnice u Zagrebu završila je 1925. godine [3].

U razdoblju nakon II. svjetskog rata mnoge redovnice bile su prisiljene napustiti službu jer su odbijale raditi u civilnom odijelu ili su bile izložene pritiscima na radnom mjestu

te su odlazile u ustanove koje će im pružiti sigurnije radne uvjete [4].

Od 1947. godine otvaraju se škole za medicinske sestre u Rijeci, Osijeku, Splitu i Šibeniku te dolazi do povećanja broja medicinskih sestara [5].

Prve civilne medicinske sestre zapošljavaju se u Karlovcu 40-ih i 50-ih godina prošlog stoljeća u bolničkim i izvanbolničkim zdravstvenim ustanovama. Od 1950-ih godina u Karlovcu dekretom dolaze prve medicinske sestre i primarke iz Zagreba, Splita i Osijeka koje počinju raditi u bolnici uz već zaposlene medicinske sestre. U Karlovcu se 1953. godine otvaraju Škole za njegovateljice, higijeničare i bolničare, a 1960. godine Škola za medicinske sestre pa se tako u zdravstvenim ustanovama zapošljava sve više obrazovnog zdravstvenog osoblja [6].

Medicinske sestre koje su navedene u radu bile su prve školovane sestre zaposlene u karlovačkim zdravstvenim ustanovama. Na temelju uvida u dokumente pohranjene u pismohrani Opće bolnice Karlovac, arhivskim fondovima i zbirkama Hrvatskog državnog arhiva (HDA), učinila se rekonstrukcija njihova rada i školovanja. Izbor za medicinske sestre navedene u radu vođen je kronologijom pohranjivanja podataka u pismohrani Opće bolnice Karlovac. Kao dopuna radu korišteni su do sada objavljeni radovi.

Prve školovane sestre u Karlovcu

Završetkom rata ukidaju se dotadašnje ustrojbene jedinice. Nove ustrojbene jedinice uključivale su oblasti, okruge i kotare. Karlovac je pripadao Zagrebačkoj oblasti te je bio sjedište okruga. Okrug je bio podijeljen na kotare koji su pripadali karlovačkom okrugu. Time su bila obuhvaćena područja Banije (kotar Glina), kotar Ogulin, cijela Lika do Gospića i Gračaca do izlaza na more preko velebitskog zaleđa. Od 1955. godine u karlovački kotar (okrug) ulazi i Kordun, Pokuplje i dio Žumberka [7].

Nakon II. svjetskog rata Gradska javna bolnica u Karlovcu mijenja ime u Opća bolnica i u tom vremenu počinju se zapošljavati medicinske sestre. Prve medicinske sestre zapošljavaju se u bolnici, u kotarskim zdravstvenim stanicama, gradskoj poliklinici, dječjem vrtiću te u dječjoj i školskoj ambulanti. Po završetku školovanja medicinske su sestre bile na raspolaganju Ministarstvu zdravstva i Narodnih odbora koji ih raspoređuju prema potrebama na određena radna mjesta.

Rozalija Špoljarić radila je od 27. kolovoza 1939. godine u Gradskoj javnoj bolnici. Završila je 4 razreda osnovne škole te bolničku školu u trajanju od 18 mjeseci. Završila je *laboratorijski kurs* u trajanju od 6 mjeseci i nastavila je raditi kao medicinski laborant. Podaci o završetku školovanja i o tome je li bila redovnica ili civilna sestara, nisu pronađeni [8].

Sofija (Sonja) Škrobe Školu za nudilje u Beogradu završila je 1941. godine. Po završetku školovanja, službenim dekretom premještena je u Zavod za suzbijanje endemijskog sifilisa u Banjaluku, a potom u Zagreb u Državni dom za malu djecu. Odlukom Glavnog ravnateljstva za zdravstvo pri Ministarstvu unutarnjih poslova Nezavisne države Hrvatske (NDH) od 15. ožujka 1943. godine premješta se u Dom

narodnog zdravlja u Karlovac gdje počinje raditi 6. travnja 1943. godine [9].

Anica (rođ. Zibar) Radmanović rođena je 12. srpnja 1921. godine u mjestu Jukincu, kotar Glina. Završila je četiri razreda niže gimnazije u Glini. U Školi za sestre pomoćnice položila je s vrlo dobrim uspjehom diplomski ispit 27. prosinca 1941. godine te je time stekla sva prava *kao stručno osposobljena sestra pomoćnica za društvo-zdravstvenu i bolničarsku službu* [10].

Podnosi prijavu za polaganje stručnog ispita 22. studenog 1951. godine Upravi dječjih jaslica Karlovac gdje je tada bila zaposlena [11]. Uprava dječjih jaslica uz prijavu prilaže i karakteristike u kojima navodi da se: „*Radmanović Anica nalazi na dužnosti u dječjim jaslicama Narodnog odbora (NO) grada Karlovac od 1. travnja 1951. godine. Na dužnosti je savjesna, i vrlo poštovana u radu, disciplinirana, točna i uredna.*“ [12]. Ispit je položila s dobrim uspjehom 8. ožujka 1952. godine u Zagrebu [13].

Nakon školovanja radi od 22. kolovoza 1942. do 20. kolovoza 1945. godine u Bolnici za zarazne bolesti u Zagrebu. Od 28. kolovoza 1945. do 31. listopada 1949. godine radi u Dječjem dispanzeru u Karlovcu. Od 31. listopada 1949. do 15. svibnja 1950. godine radi u Povjereništvu narodnog zdravlja NO-a Karlovac. Od 15. svibnja do 13. srpnja 1950. godine radi kod kotarskog NO-a Glina. Od 23. veljače 1951. godine zaposlena je u dječjim jaslicama u Karlovcu [14, 15].

U dokumentu o dodjeli dopunske plaće od 26. svibnja 1954. godine Anica Radmanović naslovljena je kao *upraviteljica dječjih jaslica* u Karlovcu [16]. Odluke o imenovanju upraviteljice i razrješenju iz dostupnih pismohrana nisu nađene. Od 1. kolovoza 1956. godine odlukom NO Općine Karlovac premješta se u dječji dispanzer u Dom narodnog zdravlja Karlovac [17]. U Domu narodnog zdravlja radi vjerojatno do umirovljenja.

Marica (Marija) Brajdić rođena je 21. listopada 1913. godine u Cetingradu. Osnovnu školu pohađala je u Cetingradu od 1920. do 1924. godine. Uvjerenje o završenoj osnovnoj školi izdao je Savjet za prosvjetu i kulturu Kotarskog NO-a Slunj jer je arhiva osnovne škole uništena za vrijeme rata [18]. Po završetku *babičkog tečaja* stekla je uvjete za polaganje *Ispita iz babičenja*. Ispit je položila 1. travnja 1946. godine na Primaljskom učilištu u Zagrebu [19].

U Općoj bolnici Karlovac u svojstvu babice počinje raditi 29. veljače 1948. godine [20]. Odlukom Ministarstva narodnog zdravlja premješta se u OB Slavonski Brod u svojstvu babice [21]. Zbog obiteljskih razloga, dva mjeseca kasnije, moli Ministarstvo da je premjesti natrag u Karlovac. U zamolbi navodi da „*ima jednog brata koji brine za svoju obitelj i šestero djece od drugog pokojnog brata te mu je potrebna njena pomoć.*“ [22]. Zamolba je uvažena te se donosi Rješenje o premještanju iz Opće bolnice Slavonski Brod u OB Karlovac [23]. Radila je u Službi za zaštitu žena i trudnica Medicinskog centra u Karlovcu do 28. veljače 1970. godine kada odlazi u mirovinu [24].

Ankica (rođ. Mušnjak) Slavnić rođena je 27. siječnja 1923. godine na Kalvariji u Karlovcu [25].

Završila je četverogodišnju osnovnu školu i četverogodišnju gimnaziju u Karlovcu [26]. Školu za sestre pomoćnice

pohađala je u Zagrebu od 16. ožujka 1942. do 24. siječnja 1945. godine i položila je završni ispit s dovoljnim uspjehom [27]. Stručni ispit položila je s vrlo dobrim uspjehom 29. prosinca 1952. godine u Novom Sadu [28]. Savjet za Narodnu Republiku Hrvatsku (NRH) izdaje Uvjerjenje o položenom posebnom stručnom ispitu za priznanje stručne spreme višeg stupnja. Ispit za višu medicinsku sestru za zdravstvenu službu položila je 7. lipnja 1963. godine pred ispitnom komisijom Savjeta za narodno zdravlje NR Hrvatske u Zagrebu [29].

Po završetku školovanja, od 5. travnja 1945. do 15. srpnja 1947. godine radila je u Antituberkuloznom dispanzeru Doma narodnog zdravlja u Karlovcu [30]. Za razdoblje od 1947. do 1951. godine ne nalaze se podaci. Zbog obiteljskih razloga, moli premještaj u Novi Sad. Razrješuje se dužnosti 5. siječnja 1951. i premješta u NR Srbiju u Novi Sad [31]. Odlukom o razrješenju dužnosti 30. lipnja 1956. godine prestaje s radom u Glavnoj pokrajinskoj bolnici u Novom Sadu [32]. U OB Karlovac dolazi 1. kolovoza 1956. godine na mjesto glavne sestre Dječjeg odjela [33]. Na osnovi pismenog zahtjeva o sporazumnom prekidu radnog odnosa, Ankica Slavnić prekida radni odnos 31. listopada 1978. godine u Medicinskom centru Karlovac. Odlazi raditi u Libiju u sklopu Međunarodne tehničke suradnje gdje radi do umirovljenja [34].

Zdenka Čačić rođena je 15. prosinca 1932. godine u Benkovcu. Prema prijepisu Diplome Škole narodnog zdravlja Medicinskog fakulteta u Zagrebu učinila se rekonstrukcija školovanja. Iz navedene diplome doznaje se da je 1953. godine završila *Školu za lekarske pomoćnike* u Novom Sadu. Stručni je ispit položila 28. studenog 1956. godine u Zagrebu [35].

Odlukom Savjeta za narodno zdravlje i socijalnu politiku Grada Karlovca počinje 23. srpnja 1953. raditi u Općoj bolnici Karlovac [36]. Rješenjem o položajnom dodatku iz 1954. godine zaključuje se da je bila glavna sestra na Zaraznom odjelu u Općoj bolnici Karlovac. Glavna sestra Internog odjela bila je od 1. prosinca 1954. do 11. listopada 1960. godine [37].

Upravni odbor Opće bolnice Karlovac na svojoj sjednici odlučuje da se Zdenki Čačić odobri stipendija za pohađanje postdiplomskog studija, te moli Školu narodnog zdravlja Medicinskog fakulteta u Zagrebu da je primi u školu i osigura smještaj u internatu. U zamolbi prilaže potvrde o položenim prijašnjim ispitima i karakteristike u kojima navodi da se „*Čačić Zdenka pokazala marljiva, savjesna i vrlo pedantna, a pokazuje smisao za organizaciju rada i podučavanje mlađeg kadra. Na kursovima u bolnici bila je predavač, gdje su se ispoljile njezine predavačke sposobnosti.*“ [38].

Škola narodnog zdravlja Medicinskog fakulteta udovoljava zamolbi te je u vremenu od 9. ožujka 1959. do 31. srpnja 1960. pohađala postdiplomski studij za usavršavanje sestara. Položenim ispitom stekla je kvalifikaciju za vršenje dužnosti stručne nastavnice i glavne sestre u socijalnoj i zdravstvenoj službi [39]. Položenim ispitom stekla je i pravo na priznavanje više stručne spreme [40].

Na prijedlog i mišljenje natječajne komisije u bolnici i odobrenjem Upravnog odbora bolnice, Zdenka Čačić imeno-

vana je 12. listopada 1960. godine glavnom sestrom Opće bolnice Karlovac. Dotadašnja glavna sestra bolnice Zorka Lasić razriješena je dužnosti zbog odlaska na radno mjesto ravnateljice Srednje medicinske škole u Karlovcu [41].

Odlukom Upravnog odbora Medicinskog centra bila je stipendistica za pohađanje postdiplomskog tečaja iz prehrane i dijetetike u školi Narodnog zdravlja „*Andrija Štampar*“ u Zagrebu. Za slušanje predavanja na seminarima bio joj je odobren plaćen dopust. Troškovi za seminare, putovanja i dnevnice bili su osigurani iz sredstava izdvojenih za stručnu izobrazbu. Naknada je bila u visini od 1278 dinara, koliki je prosjek primanja radnog mjesta s kojeg imenovana odlazi [42]. Zdenka Čačić bila je obavezna poštovati zahtjeve potpisane u Ugovoru o stipendiji za pohađanje postdiplomskog tečaja. Obvezala se da će „*završiti tečaj u propisanom roku, u protivnom će morati platiti bolnici troškove, da se neće bez znanja bolnice zaposliti u drugoj ustanovi te će se po završetku tečaja staviti na raspolaganje Medicinskom centru.*“ [43]. Tadašnji ravnatelj Škole narodnog zdravlja „*Anadrija Štampar*“, prof. dr. Branko Kesić, 27. siječnja 1969. godine izvještava Upravu bolnice Karlovac da je „*Vaša stipendistica uspješno položila ispite*“ [44]. U dopisu Upravi bolnice Zdenka Čačić obavještava da je s 31. srpnjem 1969. godine uspješno završila tečaj i moli za premještaj na rad u karlovačku Školu za medicinske sestre [45]. Uprava Medicinskog centra¹ odobrava zamolbu te se Zdenka Čačić s 31. kolovozom 1969. razrješava dužnosti [46] i 1. rujna 1969. godine prelazi raditi u školu gdje radi do umirovljenja.

Marijana (Marija) Jurišić rođena je 25. studenog 1921. godine u Perušiću, kotar Gospić. Bila je redovnica Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskog [6]. Završila je Žensku realnu gimnaziju sestara milosrdnica s pravom javnosti u Zagrebu i položila *tečajni ispit zrelosti* 22. lipnja 1940. godine. Školu za medicinske sestre općeg smjera završila je 30. lipnja 1966. godine u Karlovcu i položila je završni ispit s vrlo dobrim uspjehom [47].

Od 15. studenog 1952. do 28. veljače 1955. godine radila je kao bolničarka u Gradskoj poliklinici u Karlovcu [48]. U domu Narodnog zdravlja u Karlovcu bila je zaposlena u Antituberkuloznom dispanzeru od 1. ožujka 1955. do 31. prosinca 1961. godine kao bolničarka uz povremene asistencije na rentgenu [49]. Od 1. siječnja 1962. do 31. prosinca 1973. godine radila je u Medicinskom centru kao medicinska sestra [50]. Glavnom sestrom Antituberkulozne službe u Medicinskom centru Karlovac postala je 16. veljače 1971. godine [51]. Po isteku mandata 30. lipnja 1976. godine odlazi u invalidsku mirovinu [52].

Zorka Lasić rođena je 5. lipnja 1930. godine u Ličkoj Jasenici u Ogulinu. U karlovačkoj Općoj bolnici radila je od 1. ožujka 1955. do 30. rujna 1960. godine kao glavna sestra bolnice [53]. U monografiji 160 godina Opće bolnice Karlovac navodi se podatak da je na dužnosti glavne sestre bila od 1951. godine [6].

¹ Medicinski centar Karlovac – obuhvaćao je sve zdravstvene ustanove u Karlovcu (Opća bolnica, Dom narodnog zdravlja i Higijenski zavod) pa bolnica dolazi u sastav jedinstvene zdravstvene ustanove. Takva organizacija djelovala je od 1962 do 1994. godine.

Na prijedlog Upravnog odbora sindikalne podružnice OB Karlovac, jednoglasno je odlučeno da se Zorki Lasić za „*samopregoran, marljiv i savjestan rad na dužnosti glavne sestre bolnice isplati jednokratna novčana nagrada za proveden rad u bolnici koji je uvijek bio na visini i u interesu bolnice.*“ Nagrada je bila u visini jednosmjesečnih primanja i iznosila je 28 610 dinara [54].

Osnivanjem Škole za medicinske sestre u Karlovcu 1. listopada 1960. godine postala je prva ravnateljica škole [6].

Zaključak

Budući da je na području Hrvatske od 1921. do 1947. godine postojala samo jedna škola za medicinske sestre, razumljiv je podatak o malom broju školovanih medicinskih sestara. Otvaranjem škola za medicinske sestre u drugim gradovima od 1947. godine pa nadalje, na tržište rada pristiže veći broj medicinskih sestara koje se zapošljavaju u primarnim ili sekundarnim zdravstvenim ustanovama.

U poslijeratnim godinama bilježimo dolazak medicinskih sestara u karlovačke zdravstvene ustanove. Iz dostupnih

matičnih knjiga i dosjea doznaju se imena medicinskih sestara, djelokrug njihova rada i uvjeti školovanja. Na temelju pronađene građe može se zaključiti da je Sofija (Sonja) Škrobe prva medicinska sestra koja se zaposlila u Karlovcu. Analizu dostupne povijesne građe otežavali su nepotpuni dosjei i dokumenti.

Budući da rad i djelovanje medicinskih sestara u karlovačkim zdravstvenim ustanovama nije do sada sustavno bilježen i istraživao, autorice smatraju da daljnji rad na tom području može rezultirati pronalaženjem dodatnih podataka i mogućim drugačijim zaključcima.

Zahvala

Autorice zahvaljuju gospodinu Mariju Dudasu na pomoći prilikom pregleda gradiva pohranjenog u Arhivu Opće bolnice Karlovac.

Nema sukoba interesa

Authors declare no conflict of interest

Literatura

- [1] Hofgraff D, Franković S. Osnutak Škole za sestre pomoćnice u Zagrebu 1921. – 1922. Arh. vjesn. 2017; 60: 165–84.
- [2] Pismohrana Škole za medicinske sestre Mlinarska. Podaci preuzeti iz matične knjige učenica Državne škole za sestre pomoćnice
- [3] Arhiv Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskog u Zagrebu. Osobnik Kovačić Katarina s. Perpetua 1911–1976. br. 2107
- [4] Popić M. Odnos jugoslovenskog komunističkog režima prema Družbi sestara milosrdnica Svetog Vinka Paulskog – Zagreb od 1945. do 1952. godine. Disertacija. Sveučilište u Zagrebu, Hrvatskistudiji: 2016.
- [5] Abou Aldan D Metodika zdravstvene njege – priručnik za nastavnike. Zagreb; Medicinska naklada: 2019.
- [6] Pavan G. 160 godina Opće bolnice Karlovac. Karlovac: Opća bolnica Karlovac: 2006.
- [7] Alegro A, Begegin D, Bogner-Šaban A, Bojkić V. i sur. Karlovački leksikon. Zagreb: Školskaknjiga; 2008.
- [8] Pismohrana OB Karlovac Matična knjiga zaposlenog osoblja u bolnici Rb.14
- [9] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Sofija Škrobe Naredba o premještanju 15. III. 1943. ur. br. 9561-0-1943
- [10] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Radmanović (rođ. Zibar) Anica. Prijepis Diploma o položenom stručnom ispitu u Školi za sestre pomoćnice. 27. XII. 1941. tek. br. 275 P
- [11] HR-HDA- 890 Zbirka personalija Radmanović (Zibar) Anica. Prijava za polaganje stručnog ispita. 22. XI. 1951. ur. br. 129 (kutija 580)
- [12] HR-HDA-890 Zbirka personalija Radmanović (Zibar) Anica.Odluka o prijavi za polaganje stručnog ispita 28. XI. 1951. ur. br.5480/1 (kutija 580)
- [13] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Radmanović (rođ. Zibar) Anica. Prijepis Svjedodžbe o stručnom ispitu. 8. III. 1952. tek. br.10274/1952
- [14] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Radmanović (rođ. Zibar) Anica Rješenje o osnovnim uredbama o zvanjima i plaćama službenika državnih organa. 10. V. 1952 br. 9463-52
- [15] HR-HDA- 890 Zbirka personalija Radmanović (Zibar) Anica.Rješenje o namještanju u Povjereništvu NO Karlovac. 31. X. 1949. ur. br. 2126/1949 (kutija 580)
- [16] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Radmanović (rođ. Zibar) Anica Rješenje o dodjeli dopunske plaće 26. V. 1956. ur. br. 10953/54
- [17] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Radmanović (rođ. Zibar) Anica Rješenje o premještanju. 9. VIII. 1956. ur. br.13932/56
- [18] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Brajdić Marica. Uvjerenje o završenoj osnovnoj školi. 20. IX. 1951. br. 9501/1951
- [19] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Brajdić Marica. Prijepis uvjerenja o položenom ispitu iz babičenja. 17. IV. 1946. br. 338/3
- [20] HR-HDA- 890 Zbirka personalija Brajdić Marica. Brajdić Marija – primalja – javljanje na dužnost. 1. III. 1948. br. 513/48 (kutija 49)
- [21] HR-HDA-890 Zbirka personalija Brajdić Marica. Rješenje o premještanju. 14. VII. 1948. ur. br. 34. 769-pers-1948 (kutija 49)
- [22] HR-HDA- 890 Zbirka personalija Brajdić Marica. Zabolba Brajdić Marice za premještanje u Karlovac. 18. IX. 1948. ur. br. 18050 (kutija 49)
- [23] HR-HDA- 890 Zbirka personalija Brajdić Marica, Rješenje o premještanju. 17. IX. 1948. (kutija 49)
- [24] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Brajdić Marica. Uredovna potvrda o prekidu radnog odnosa. 21. V. 1970. ur. br.02-616/2
- [25] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica prijepis Izvadka iz knjige prijelaza starokatoličke župe Sv.Ćirila i Metoda Karlovac 15. VI. 1946. ur. br. 13/46
- [26] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica Opšti upitnik 28. II. 1951.
- [27] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica. Prijepis svjedodžbe o zaključnom ispitu 24. II. 1945. br. 328 P
- [28] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica. Prijepis Svjedodžbe o položenom stručnom ispitu. 30. XII. 1952. br. 19567
- [29] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica. Prijepis Uvjerenja o položenom ispitu za višu stručnu spremu. 7. VI. 1963.
- [30] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica. Osobni dosje-ljzava o godinama službe 15. VII. 1947. br. 5000/47
- [31] HR-HDA- 890 Zbirka personalija Slavnić Ankica.Odluka o razrješenju dužnosti i premještanju u Novi Sad. br. 26/1951(kutija 472)
- [32] Pismohrana OB Karlovac, osobni dosje Slavnić Ankica. Rješenje Glavne pokrajinske bolnice Vojvodine od 18. VI. 1956. br. 5619
- [33] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Slavnić Ankica. Rješenje o postavljenju za glavnu sestru dječjeg odjela. 25. VII. 1956. 3468/56
- [34] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje. Slavnić Ankica. Osobni dosje – zapis o prekidu radnog odnosa.
- [35] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Prijepis Svjedodžbe o stručnom ispitu za liječničkog pomoćnika. 28. XI. 1956. br.4183

- [36] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Odluka o prijemu u radni odnos. 24. VII. 1953. ur. br. 2232/53
- [37] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Odluka o položajnom dodatku. 17. VI. 1954. br. 2189/54
- [38] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Karakteristike djelatnika.
- [39] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Prijepis Diplome o položenom tečaju za usavršavanje sestara. 31. VII. 1960. br. 852
- [40] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Prijepis Potvrde o priznavanju više stručne spreme. 31. VII. 1960. br. 1842
- [41] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Rješenje o imenovanju glavne sestre bolnice. 12. IV. 1962. ur. br. 03-99-1-1962
- [42] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Rješenje o pohađanju vanrednog postdiplomskog studija. 3. II. 1968. ur. br. 02-378/1-68
- [43] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Ugovor o stipendiji o pohađanju postdiplomskog tečaja. 30. III. 1968. r. br. 01-1011/1-1968
- [44] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Izvještaj Škole Narodnog zdravlja „A. Štampar“ o položenim ispitima. 27. I. 1969. br. 494/68
- [45] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Zamolba o premještanju u srednju medicinsku školu. 1. VIII. 1969. ur. br. 2201
- [46] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Čačić Zdenka. Rješenje o prekidu radnog odnosa. 31. VIII. 1969. ur. br. 02-2204/1
- [47] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Jurišić Marija. Prijepis Svjedodžbe o položenom ispitu iz Škole za medicinske sestre. 30. VI. 1966. br. 350
- [48] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Jurišić Marija. Potvrda o primljenoj prijavi-odjavi. 24. XI. 1962. br. 53392-1
- [49] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Jurišić Marija. Potvrda o primljenoj prijavi-odjavi. 24. I. 1962. br. 436/139
- [50] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Jurišić Marija. Potvrda o primljenoj prijavi-odjavi. 8. XI. 1974. br. 11981
- [51] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Jurišić Marija. Rješenje o imenovanju glavne sestre Antituberkulozne službe. 2. III. 1971. ur. br. 02-305/1
- [52] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Jurišić Marija. Uredovna potvrda. 18. VI. 1976. ur. br. 02/1-1796/1
- [53] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Lasić Zorka. Potvrda o primljenoj prijavi-odjavi. 30. IX. 1960. br. 53341-1
- [54] Pismohrana OB Karlovac Osobni dosje Lasić Zorka. Rješenje o novčanoj nagradi. 14. X. 1960. br. 05-593371-1960.